向全球華人傳福音

傾聽

親愛的代禱朋友們:

在中國期間,我曾與數十人談話。在我還沒來得及說任何有價值的東西給他們的時候,我發 現每個人都有很多話要對我講。

一些例子:

- 一位退休的教授,她因每天看到世風日下而憂心忡忡。
- 新近畢業的一位大學生,她的父親突然去世,而他在去世前他并沒有告訴她和她的母親他已經不舒服了好幾天。
- 一位牧師的妻子,患了慢性抑鬱症,因為她過度的自我要求、勞累,而且丈夫又不懂得傾聽。
- 有一位基督徒學生,教會給她壓力要傳福音,但是她自己都並不真正了解神對她的寬恕。
- 一位丈夫說他的妻子一直住在在離自己數百英里遠的城市,因為她的雄心勃勃的媽媽要她讀研究院。
- 與我同列火車坐在我旁邊的那位男子,他的父親剛剛於當天早上過世。
- 一位剛剛拿到博士學位的女老師在一個領域里寫了博士論文卻想做另一個領域方面的研究 ,她向我尋求建議。但其實她的問題遠不止如此。
- 一位已經離異的有孩子的妻子在想是否應嘗試重新建立兩年前她在法律上已經正式結束了的婚姻。
- 一位年輕的女子,她的父親不讓她嫁給她愛的男人,因為他不夠"優秀"。
- 有一位母親,她的女兒的小學老師每天都斥責她。
- 一位年輕的信徒在教會擔任重職,但他卻因感到教會的教導不能餵養他而心力交瘁。
- 一位基督徒的妻子已經跌倒,遠離她以前的信仰告白,因為在她的生命里她不能"看到"神。他承認部分原因是他一直也沒有做一個合格的丈夫。
- 一對教會的領袖發現他們的教會被一個海外的女牧師所"劫持"。

學會傾聽

在每次談話中,都需要花很多時間來讓人們表達這些嚴酷的現實問題,尤其是這些人中的 大多數以前從未見過我。我總是很難一直不說話而給人足夠的時間表達自己,所以我必須 管住自己不要提問打斷,等待他們娓娓道來。

由於我容易過早地提出建議,我不得不盡量克制自己。在大多數情況下,他們只是希望有人花時間來聽他們說。現今社會每個人都是那麼的忙,很少有沒有人會慢下來,足以讓另一個人與其分享內心。

如果人們敢於表達疑問,或困惑,或悲傷,或是內疚感,往往他們會遭到被迅速解僱,或 草率的道德說教,甚至排斥。耐心、接納、肯定的耳朵在任何地方都非常罕見,尤其是在 當今混亂的中國社會里。

準備傾聽

作為一個外國人,我在創造有利於坦誠的溝通氣氛面臨更多的障礙。需要很多年的學習普通話才有足夠的水平去理解人們出於信任講給我的話,還有幾十年的閱讀,觀察,以及接觸中國社會和文化,才能讓我對聽到的東西有一些語境的理解。

然而與此同時,作為一個外國人,往往有機會了解一個人不敢對朋友,家人,或是教會成員敞開的內心。

出於這個原因,我強烈建議外國友人們盡我們所能來研究中國歷史,文化,現狀,以及中國的語言,使我們可以更好的傾聽。

《中國:古代文化,現代社會》(China: Ancient Culture, Modern Society),這本我和于博士共同撰寫的書,可以成為了解中國的開始。

正如我在《向全球華人傳福音》(Reaching Chinese Worldwide)中說的 , "對於我們這些想向中國傳福音的人 , 一定要先聽。"

願神幫助我們大家"快快地聽"和"慢慢地說", (雅各書1:19), 使我們可以更好地表達神的愛, 祂邀請我們"在他面前傾心吐意"(詩篇62:8)。

祂的僕人,

戴德理 civirginia@nexet.net